

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Посталинскому пути

Орган Шурышарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

* Год издания 13-й *
№ 67 (819)
ЧЕТВЕРГ
26
августа
1954 г.
Цена 10 коп.

Долг рыбаков и рыбачек района обеспечить выполнение принятых социалистических обязательств каждым колхозом, каждой бригадой и звеном.

Выполнить социалистические обязательства по рыбодобыче

Накануне весенне-летней пущины участники районного совещания партийно-хозяйственного актива рыбной промышленности, обсуждая итоги 1953 хозяйственного года, взяли обязательство: годовой план рыбодобычи выполнить к 37-й годовщине Великого Октября и до конца года выловить сверх плана 2000 пудов рыбы.

Рыбаки, рыбачки колхозов и гослова после районного совещания проделали немалую работу по подготовке к путине. В итоге социалистического соревнования к путине пришли в полной готовности.

На исходе уже третий квартал, самый ответственный период в рыбной промышленности. Однако с выполнением социалистических обязательств, как по колхозному, так и по государственному лову дело обстоит крайне неудовлетворительно. Если в прошлом году на 20 августа годовой план был выполнен по району на 86 процентов, то в текущем выполнение годового плана рыбодобычи на этот же период составляет лишь 56,4 процента.

Исключительно плохо выполняют свои обязательства рыбаки колхозов имени Микояна, «Путь Ленина», «Советский север», «Заря». Тогда как в прошлом году, эти колхозы к 20 августа выполнили годовой план, лов производили уже в счет сверхплановых обязательств.

Нельзя не отметить о крайне несерьезном отношении к выполнению взятых на себя соцобязательств рыбаками колхоза имени Ворошилова, и прежде всего, несерьезное отношение к обязательству рыбаков со стороны председателя колхоза т. Шахова. Не подсчитав своих возможностей, рыбаки колхоза имени Ворошилова, пересмотрев ранее взятое обязательство, решили принять новое — к 10 августа выполнить годовой план. Прошло 25 дней августа, а с выполнением нового повышенного обязательства в колхозе имени Ворошилова дело обстоит крайне плохо. Но это ни чуть не тревожит председателя колхоза тов. Шахова, партийную организацию колхоза (секретарь т. Терентьев).

Передовые рыбаки колхозов и гослова с честью выполняют свои социалистические

обязательства. Только систематически повышая нормы притонений, плавов, регулярно просматривая орудия лова, наконец, применение более уловистых орудий лова обеспечило досрочное выполнение годового плана бригадам гослова тт. Синицыной, Бекк, Хлопецких, Шараева, Ильина, колхозов тт. Еприну, Сметанину, Кельчину, Хартаганову.

Вместе с тем основная масса рыбаков по линии колхозного и государственного лова не выполняют свои социалистические обязательства.

У рыбаков и рыбачек колхозов и гослова большая задолженность перед государством. Наш район не додал сотни центнеров рыбы в первом полугодии. Не лучше дело обстоит в третьем квартале: из пятидневки в пятидневку не выполняется задание в целом по району.

Чтобы выполнить социалистическое обязательство, нужно каждой бригаде колхозов и гослова создать максимальное напряжение в труде и обеспечить выполнение норм плавов и притонений, систематически просматривать орудия лова.

Известно, что там, где организовано действенное социалистическое соревнование, там налицо производственные успехи. Успех выполнения плана зависит от уровня организационного руководства начальников рыбучастков, бригадиров, звеньевых колхозного и государственного лова, председателей колхозов.

Начальникам рыбучастков, председателям колхозов, секретарям колхозных парторганизаций чаще бывать среди рыбаков, помогать на месте устранять недостатки в работе. Партийные и комсомольские организации обязаны добиваться авангардной роли членов своих организаций.

Для успешного выполнения социалистических обязательств необходимо также, чтобы работники торговли обеспечивали рыбаков всеми необходимыми товарами непосредственно на местах лова.

Мобилизовать все силы и средства на досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств, принятых рыбаками, рыбачками колхозов и гослова — такова задача.

План выполнен

На рыбогодии Таловский-Горки промышляют рыбаки гослова, где бригадиром т. Бекк. За пятидневку они выполнили задание на 260 процентов. Этот улов им обеспечил выполнение годового плана к 15 августа на 120 процентов.

НА ПУТИНЕ

Осваивают новые рыбоугодия

Ежедневно два стрежевых невода делают по несколько притонений на песке Ровном. Однако улов на этом рыбогодии оставался незначительным.

Рыбаки колхоза имени Ворошилова, работающие здесь, решили освоить новый песок на Малой Оби около Каневской протоки. Их поддержала партийная организация и правление колхоза.

В первых двух тонях нового неводной песка дал около 80 килограммов рыбы, тогда как на песке Ровном за притонение улов составлял 5—25 килограммов.

Рыбаки колхоза имени Ворошилова, освоив новый песок, будут неводить стрежевыми неводами на двух песках: на песке Ровном и на Оби около протоки Каневской. Это даст возможность выловить дополнительно сотни килограммов рыбы.

Рыба сверх плана

Хорошо понимает программу, намеченную коммунистической партией по созданию изобилия продовольствия в стране, кормплович гослова Ильин Петр Артемьевич, несмотря на свои 62 года неустраняется на путине.

Ежедневно со своим вельми Есениной Французовой он перевыполняет норму плавов.

Годовой план кормплович Петра Артемьевич выполнил на 23 дня раньше срока по соцобязательству.

Успеху в выполнении плана этим рыбакам способствует плавовая сырковая капроновая сеть. О преимуществе которой говорит тот факт, что рядом на песке Каневском плавает рыбак-колхозник Енов Андрей, но сети у него не капроновые, а простые. Улов за смену у Енова достигает лишь 35—40 килограммов, а улов кормпловича Ильиних за смену составляет 120 и более килограммов.

Петр Артемьевич и Анна Есенина взяли новое обязательство — до конца путины выловить и сдать сверх плана 90 пудов рыбы. В счет этого нового обязательства они уже сдали более 100 килограммов высококачественной рыбы.

М. Завьялов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Успехи передового комбайнера

Знатный комбайнер Казахстана Петр Музыка приступил к уборке шпеницы, посеянной на целине в колхозе имени Буденного, Лазовского района. За первые сутки его агрегат проработал 22 часа и скосил сцепом двух комбайнов «Сталинец-6» 98 гектаров. Намолот с каждого гектара составил по 19 пудов зерна. Каждый час агрегат Петра Музыки выдает по 530 пудов хлеба. Две автомашины едва успевают отвозить зерно.

300 новых домов

Колхоз имени Димитрова села Ошакан, Аштаракского района (Армения), в прошлом году получил четыре миллиона рублей дохода. Еще более высокие доходы артель ожидает в нынешнем году. Богатые трудодни позволили колхозникам развернуть строительство благоустроенных домов. За последнее время колхозники Ошакана построили 50 домов.

Сейчас в Аштаракском районе насчитываются более 300 новых жилых домов, сооруженных колхозниками за последние полгода.

На предприятиях страны

Бакинский электротехнический завод (Азейбарджан), с начала года изготовил для села почти 1200 передвижных электростанций, более 400 из них отправлено в районы освоения новых земель. До конца года завод пошлет сельскому хозяйству 1365 станций.

В котловане Камской ГЭС

Из котлована второй очереди строительства Камской гидроэлектростанции (Молотовская область) нескончаемой вереницей идут мощные автосамосвалы, груженные грунтом. Сначала месяца они вывезли около 80 тысяч кубометров земли. Механизаторы, стремясь предоставить бетонщикам широкий фронт работ, борются за лучшее использование техники.

Коллектив участка № 2 водосливной ГЭС, занятый на окладке бетона в котлован, решил в августе уложить 17 тысяч кубометров бетонной массы вместо 15 тысяч по плану. (ТАСС).

Ответы на вопросы читателей

Что такое „Европейское оборонительное сообщество“?

Став на авантюристический путь подготовки новой мировой войны, правящие круги США пытаются всюду сколачивать военные блоки и группировки, которые они могли бы использовать в своих агрессивных целях. Одним из таких блоков является так называемое «европейское оборонительное сообщество». Под этой вывеской в Западной Европе возражаются наиболее реакционные агрессивные силы. Американские империалисты делают ставку прежде всего на возрождение милитаризма в Западной Германии, на восстановление бывшей гитлеровской армии, которая должна стать главной частью «европейской армии».

Но возрождать открыто германский милитаризм правящие круги США не решаются: против этого резко протестуют народы Европы и всего мира. Поэтому они прибегают к обходному маневру, к созданию «европейского оборонительного сообщества» или «европейской армии». Чтобы замаскировать американское происхождение этого плана, выдвинуть его было поручено правительству Франции.

Инициаторы «европейского сообщества» пытались и все еще пытаются обмануть народы тем, что мол, входя в «европейское сообщество», Западная Германия с ее вооруженными силами окажется под контролем других европейских стран и не сможет предпринять каких-либо агрессивных действий против своих соседей.

В мае 1952 г. после длительных дискуссий, проходивших в обстановке острых противоречий, представители правительства Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии, подписали в Париже договор о создании «европейского оборонительного сообщества» и его «европейской армии». Характерно, что Англия отказалась участвовать в этом сообществе.

Суть парижского договора

заключается в том, что он, заключая возрождение германского милитаризма, фактически лишает государства, входящие в «сообщество», их национальных армий и суверенитета.

Основным руководящим органом «сообщества» или «европейской армии» является, согласно договору, постоянно действующий комиссариат, состоящий из представителей входящих в «сообщество» государств. Члены комиссариата, как указывается в договоре, «не должны следовать или руководствоваться указаниями какого-либо правительства». Комиссариат наделен весьма широкими полномочиями: он решает вопросы комплектования, боевой подготовки и размещения соединений «европейской армии», составляет мобилизационные планы. Он же занимается бюджетом «сообщества», вооружением, распределением ресурсов, размещением заказов и т. д.

Согласно договору, заправляемые «сообщества» могут использовать «европейскую армию» для вмешательства во внутренние дела государств — членов «сообщества» в случае существующих или угрожающих беспорядков» на их территории. Это означает, что «европейская армия», помимо прочего, будет выполнять еще и жандармские функции.

Характерной чертой «европейского оборонительного сообщества» является то, что Западная Германия, поскольку она располагает самыми большими военно-промышленными и людскими ресурсами, будет играть в нем главную роль. Вместе с тем создание «европейского оборонительного сообщества» означало бы утверждение раскола Германии, подорвало бы возможность заключения мирного договора с Германией, что противоречит элементарным требованиям безопасности в Европе. В своем заявлении об итогах Берлинского совещания министров иностранных дел В. М. Молотов указал, что курс

СВОДКА

о заготовке кормов в колхозах района на 20 августа 1954 года (выполнение плана в процентах)

Наименование колхозов	Засто-вано сена	Заготовлено сена	Заготовлено сена
1. «Путь Сталина»	77,4	100,0	
2. Им. Ворошилова	53,2	—	
3. «Красный путь»	32,0	100	
4. «Заря»	30,6	—	
5. «Верный путь»	30,9	12,5	
6. «Елап юш»	27,6	22,5	
7. «Совет. север»	21,4	—	
8. Имени Жданова	20,8	—	
9. «Путь Ленина»	20,3	16,5	
10. «Залучш. жизнь»	15,4	190,0	
11. Имени Микояна	13,7	—	
По району	28,0	33,5	

Темпы заготовки кормов для общественного скота

в колхозах попрежнему неудовлетворительные. В целом по колхозам план по заготовке грубых кормов выполнен лишь на 28 процентов. Исключительно плохо с выполнением плана в сельхозартелях, где выполнение плана составляет только лишь 27 процентов. Немного лучше в рыбарелях, здесь план выполнен на 42,5 процента.

Сельхозартели имеют крупного рогатого скота, лошадей во много раз больше, чем рыбакские артели. Только одно это должно было бы заставить председателей сельхозартелей о большие проявлять заботы о кормах.

До окончания сенозаго-

вивания возрождение германского милитаризма, фактически лишает государства, входящие в «сообщество», их национальных армий и суверенитета.

Идти по этому курсу —

значит отказаться от задач

укрепления мира и безопасно-

сти в Европе. Идти по это-

му пути — значит встать на

путь подготовки новой войны

в Европе, что ведет к третьей

мировой войне».

Не удивительно поэтому, что политика западных держав, направленная на сколачивание «европейской армии» и возрождение германского милитаризма, вызывает законную тревогу во всех странах Европы. Сопротивление этой политике нарастает с каждым днем. Во Франции против создания «европейского оборонительного сообщества» выступают не только широкие слои трудящихся, но и многие буржуазные круги. Французский парламент, несмотря на усиливающийся нажим американской дипломатии и военщины, до сих пор не ратифицировал договора о «европейском оборонительном сообществе». А этот договор может вступить в силу только тогда, когда его ратифицирует все подписавшие его страны.

Отвергая план создания «европейского оборонительного сообщества», народы Европы вместе с тем выражают горячую поддержку предложению советской делегации на Берлинском совещании о создании системы общеевропейской колективной безопасности, которое нашло свое выражение в советском проекте «Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе». В этом проекте народы видят путь к устранению угрозы возрождения германского милитаризма, к обеспечению безопасности в Европе.

Ю. Грищенко.

В странах народной демократии

Растет благосостояние румынского народа

Минуло десять лет со дня освобождения Румынии. За эти годы произошел кругой поворот в судьбе румынского народа, вышедшего с помощью Советского Союза на широкий путь социалистического строительства. При народной власти резко улучшилось благосостояние рабочего класса, трудового крестьянства, интеллигенции. Румынская рабочая партия и правительство все делают для того, чтобы народу жилось лучше и лучше.

Школу. В селе открыт Дом культуры. Важнейшим источником неуклонного повышения благосостояния румынского народа является непрерывный подъем всех отраслей народного хозяйства. Ныне уровень промышленного производства в Румынии почти в три раза превосходит довоенный. На подъеме находится и сельское хозяйство, хотя оно еще и отстает от темпов развития промышленности.

Сейчас трудящиеся страны превращаются в жизнь широкую экономическую программу, намеченную пленумом ЦК Румынской рабочей партии в августе 1953 года. Пленум принял ряд мер, осуществление которых в ближайшие два — три года должно привести к ликвидации отставания в развитии сельского хозяйства, пищевой и легкой промышленности, к созданию изобилия товаров массового потребления.

В результате успехов в развитии легкой, пищевой промышленности и сельского хозяйства страна получила в 1953 году хлеба больше, чем на половину по сравнению 1916 годом. В годы кризиса (1929—1933) каждый третий рабочий был безработным. Да и те, кто имел работу, жили впроголодь. Не легче было и крестьянам. Миллионы деревенских тружеников нуждались в куске хлеба, многие не знали даже вкуса сахара. Три четверти сельского населения не имели обуви. Голод и лишения вынуждали часть крестьян, как и рабочих, эмигрировать в другие страны.

А как живут труженики города и деревни сегодня, в народно-демократической Румынии? Заглянем в рабочим тракторостроительного завода, что в городе Сталин. Для тракторостроителей выстроено 22 больших многоквартирных дома. К услугам рабочих — Дворец культуры, прекрасный парк с озером и летним театром, три дома отдыха, лыжная станция. При заводе имеются поликлиника, пионерский лагерь, детский сад, ясли. Многие рабочие повышают свои знания в профессиональной и вечерней школах, для молодежи открыто ремесленное училище.

Побываем теперь у крестьян деревни Мэрджинеу. Здесь создан производственный кооператив «Путь Ленина», каких много теперь в Румынии. Члены кооператива, бывшие батраки и изольщики, живут сейчас в полном достатке. Думитру Петрович, восемнадцать лет гнувший спину на помешников и кулаков, питавшийся почти одной мамальгой, получил за свой труд прошлой осенью больше трех с половиной тысяч килограммов зерна, полторы тысячи килограммов зерна, полторы тысячи килограммов овощей. Другой крестьянин — Ион Грама заработал пять тысяч килограммов зерна и деньги две с лишним тысячи лей (лея равняется 66 копейкам). Многие члены кооператива преодолели свою неграмотность, учатся на зоотехнических курсах. Дети крестьян ходят в

школу. Председатели колхозов, бригадиры бригад по заготовке кормов, специалисты сельского хозяйства должны ежедневно бывать у кормозаготовителей.

Большую помощь колхозам могут оказать комсомольские организации. Потчетное дело колхозных комсомольцев поднять всю молодежь на заготовку корма. Только при условии повышения производительности труда сенокосчиков, при мобилизации всех свободных колхозников и при активной помощи общественности мы сможем обеспечить скот кормами. Это сделаем мы в силах и обязаны.

Румынский народ уверенно идет по пути социалистического развития. В этом — залог дальнейшего неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

В. Кузнецов.

Редактор У. В. МОРИНСКАЯ